
Stadtverwaltung Wittlich 

 
 
 

Niederschrift Nr. 1/2020 

über die öffentliche Sitzung des Schulträgerausschusses am Dienstag, dem 24. November 2020 in 
der Kultur- und Tagungsstätte Synagoge, Himmeroder Straße 44. 
 
Beginn: 18:00 Uhr Ende: 18:45 Uhr 

 
Name Zuordnung Bemerkungen  

 

Joachim Rodenkirch Bürgermeister  J 
Gerhard Deussen Ausschussmitglied  J 
Britta Kohlei Ausschussmitglied  J 
Pascal Kronenberger Ausschussmitglied nicht anwesend J 
Bernhard Lehnen Ratsmitglied  J 
Eva Losen Ausschussmitglied  J 
Heike Markens Ausschussmitglied  J 
Jacqueline Oehlenschläger Ausschussmitglied nicht anwesend J 
Renate Petry Ratsmitglied  J 
Leonard Preisler Ratsmitglied  J 
Andreas Rach Ausschussmitglied  J 
Silke Wolfgramm Ratsmitglied  J 

 
Elfriede Meurer Beigeordnete  N 
Elfriede Marmann Beigeordnete nicht anwesend N 
Michael Wagner Beigeordneter nicht anwesend N 

 
Michael Schmitt Schriftführer  V 
Christian Leisch Verwaltung  V 

 
Zur Sitzung war mit Schreiben vom 16.11.2020 fristgerecht eingeladen worden. Die Einladung mit 
der Tagesordnung und den entsprechenden Vorlagen sind der Originalniederschrift beigefügt. 
 
Die öffentliche Bekanntmachung der Sitzung erfolgte in der Wittlicher Rundschau Nummer 47/2020 
vom 21.11.2020. 
 
Der Vorsitzende stellt vor Eintritt in die Tagesordnung die Ordnungsmäßigkeit der Einladung und die 
Beschlussfähigkeit fest. Einwendungen gegen die Einladung, die Tagesordnung und die 
Beschlussfähigkeit werden nicht erhoben. Anträge zur Tagesordnung werden nicht gestellt.  
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Protokoll 
 
 
 

TOP 1 Einwohnerfragestunde 
 
Es waren keine Einwohner anwesend. 
 
 
 

TOP 2 Mitteilungen 
 
Die Ausschussmitglieder nahmen von folgenden mündlichen Mitteilungen des Bürgermeisters 
Kenntnis: 

• Die Baumaßnahmen an der Grundschule Wengerohr (Pavillon und ehemaliges Pfarrheim) 
sind abgeschlossen aber noch nicht schlussgerechnet. Die offizielle Einweihung des 
Ersatzbaus für den ehemaligen Holzpavillon hat wegen Corona in kleinem Rahmen 
stattgefunden am 15.09.2020. Die beiden abgeschlossenen Baumaßnahmen führen zu einer 
deutlichen Aufwertung des Schulstandortes der GS Wengerohr. 

• Die Nikolaus-Koch-Stiftung hat der Grundschule Friedrichstraße einen Zuschuss in Höhe von 
insgesamt max. 8.784 € in den Schuljahren 2020/2021 und 2021/2022 zur Deckung der 
Personalkosten einer FSJ-Stelle für den Aufbau und Betreuung eines „Auszeitraumes mit 
pädagogischem Angebot“ gewährt.  
Des Weiteren hat die Grundschule Friedrichstraße einen Zuschuss in Höhe von 7.000 € und 
die Grundschule Georg-Meistermann einen Zuschuss in Höhe von 6.000 € erhalten zur 
Beschaffung eines iPad-Koffers und von 20 iPads. 

• Hinweis auf die aktuelle Corona-Situation im Landkreis, der Stadt Wittlich, der Verwaltung 
mit seinen Außenstellen und im speziellen an den Grundschulen durch die wöchentlich 
stattfindenden Videokonferenzen mit den Schulleitungen. 
Er sprach seinen Dank an die Schulleitungen und den Teams vor Ort aus, für den 
umsichtigen und engagierten Einsatz unter den erschwerten Bedingungen mit dem Ziel, die 
Schulen nicht schließen zu müssen und somit den Schülerinnen und Schülern ein 
bestmögliches pädagogisches Angebot in der Schulen bieten zu können. 
Auf Nachfrage aus der Mitte des Ausschusses teilte er mit, dass nicht beabsichtigt ist, 
Lüftungsgeräte zu beschaffen, da in den Schulen alle Unterrichtsräume mit Fenstern 
ausreichend zu lüften sind. In einem Förderraum an einer Grundschule wird ein bislang nicht 
zu öffnendes Fenster durch ein neues zu öffnendes Fenster ersetzt. 
Im Anschluss daran gab das Ausschussmitglied Heike Markens einen kurzen Überblick über 
die praktischen Umsetzungen der Vorgaben an der Grundschule Georg-Meistermann unter 
den aktuellen Corona-Bedingungen und Vorgaben. 

 
 
 

TOP 2.1 Mitteilungen 
Fortschreibung der Einschulungsstatistik 

 
Die Fortschreibung der Einschulungsstatistik wurde durch den Ausschuss zur Kenntnis genommen. 
 
Auf Nachfrage von Rm. Lehnen teilte die Verwaltung mit, dass nach den aktuellen statistischen 
Zahlen für die nächsten 6 Jahre nicht damit zu rechnen ist, dass die Gesamtkapazitäten der 
Grundschulen hinsichtlich der einzurichtenden Klassenräume übertroffen werden.  
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TOP 3 Betreuungsangebot an den Grundschulen der Stadt Wittlich 
Erlass der Elternbeiträge aufgrund der eingeschränkten Betreuung 
während der Zeit der Maßnahmen zur Eindämmung der Corona-
Pandemie 

 
Rm. Silke Wolfgramm nimmt wegen Befangenheit an der Beratung und Beschlussfassung zu diesem 
TOP nicht teil. 
 
Beschluss: 

Für die Monate April, Mai und Juni 2020 wird auf die Erhebung der Elternbeiträge für das 
Betreuungsangebot an den städtischen Grundschulen verzichtet, sofern keine Betreuung in 
Anspruch genommen wurde. Sofern die Inanspruchnahme der Betreuung in einer 
Grundschule anteilig erfolgt ist, sind die Elternbeiträge nur anteilig zu erheben. 
 

Abstimmungsergebnis: 
einstimmig: X 
 
 
 

TOP 4 Haushaltsplan der Stadt Wittlich für das Haushaltsjahr 2021 
Teilhaushalt Fachbereich I - Grundschulen 

 
Zunächst wurden durch den Kämmerer Christian Leisch die Eckdaten des Haushaltsplanentwurfs 
2021 vorgestellt. Im Anschluss daran wurden die Organisationsbudgets für den Bereich der 
Grundschulen durch die Verwaltung erläutert. 
 
Beschluss: 

Dem Planentwurf wird zugestimmt. 
 

Abstimmungsergebnis: 
einstimmig: X 
 
 
 

TOP 5 Verschiedenes 
 
Hinweis von Bürgermeister Rodenkirch auf das 25-jährige Dienstjubiläum von Rektor Gerhard Huber 
(GS Bombogen). 
 
 
 
 

Bürgermeister Joachim Rodenkirch 
Vorsitzender 

Schriftführer 

 

 
Anlagen: 
Einladung 
Mitteilungsvorlage zu TOP 2.1 
Beschlussvorlage zu TOP 3 und 4 


